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 0202/0202جامعة امحمد بوقرة بومرداس                                                   السنة الجامعية: 

 2كلية العلوم الاقتصادية، التجارية وعلوم التسيير                                مقياس: إحصاء 
 السداسي الأول                                                 خلية دعم الجذع المشترك ل.م.د

 

 - 3 –حل الجزء الثاني من السلسلة 
 مقاييس النزعة المركزية: الثالثالفصل 

 
 

 عاملا 14يبين الجدول التالي توزيع أجور  (:8التمرين )

 المطلوب:

 رسم المدرج التكراري ؟ -(4

 ما هو شكل التوزيع الإحصائي ؟ -(2

 أوجد الوسط الحسابي واستنتج قيمة الوسيط والمنوال ؟ -(3

 الوسيط والمنوال بيانيا ؟ تأكد من قيمة -(1

 

 :الحل

 

 لأجور العمالتكراري التوزيع الجدول 
in ii الفئات Xn ( مراكز الفئاتiX) ت.ت.ن ت.ت.ص 

411  -  211 4 451 451 4 14 

211  -  311 3 051 251 1 11 

311  -  111 5 4051 351 9 30 

111  -  511 0 3451 151 41 32 

511  -  111 9 1951 551 25 25 

111  -  011 0 1551 151 32 41 

011  -  011 5 3051 051 30 9 

011  -  911 3 2551 051 11 1 

911  -  4111 4 951 951 14 4 
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 رسم المدرج التكراري: -(4

 

 in دج( 41فئات الأجور )

411  -  211 

211  -  311 

311  -  111 

111  -  511 

511  -  111 

111  -  011 

011  -  011 

011  -  911 

911 - 4111 
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 14 المجموع
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 المدرج التكراري لأجور العمال 

 التكرارات                                              
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                                                                                          1                                    

   لفئاتا            
                                              100  200  300  400  500  600  700  800 900  1000  

 

 من خلال الشكل البياني، يتبينّ لنا بأن شكل التوزيع الإحصائي متناظر )أي متماثل(.

 إيجاد المتوسط الحسابي: -(4
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= 𝟓𝟓𝟎 × 𝟏𝟎𝑫𝑨  

 

 استنتاج قيمة الوسيط والمنوال: -

 بما أن التوزيع الإحصائي متناظر، فإن: 

 

𝑀𝑒 = 𝟓𝟓𝟎 × 𝟏𝟎𝑫𝑨   
 

𝑀𝑜 = 𝟓𝟓𝟎 × 𝟏𝟎𝑫𝑨  
 

 :التأكد من قيمة المنوال بيانيا -(5
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 المدرج التكراري لأجور العمال 

 التكرارات                                              
                                                         9 
                                                                             8 

     7 
                                                                                   6 

                     5  
                     4 

                                                                                   3 
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                                          𝑀𝑜 = 𝟓𝟓𝟎   

                                              100  200  300  400  500  600  700  800 900  1000  

 

 :بيانيا الوسيطالتأكد من قيمة  -

 

 التكرارات التجميعية                                                                               
                                                                                    11 

                                                                                                                    35 

      31 

 25 

 21 

 45 

 41 

 5      
                                     لفئاتا مراكز              

                                                   
𝑀𝑒 = 𝟓𝟓𝟎   

 

 

 (:9التمرين )

 .وأن قيمة المتوسط الحسابي هي ضعف قيمة المنوال 31إذا علمت أن وسيط التوزيع أحادي المنوال هو 

 ؟الإحصائي شكل التوزيعهو ما هي قيمة كل من المتوسط الحسابي والمنوال؟ وما  المطلوب:

 

 :الحل
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OMXو 30eM لدينا: 2  
 :  من خلال العلاقة التجريبية بين مقاييس النزعة المركزية نجد

)2(32)(3 eOOOeO MMMMMXMX  
                                                                                  )302(3  OO MM 

                                                                                       906  OO MM 

                                                                                                 905  OM 

                                                                                                 905  OM 

                                                                                           18
5
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 وبالتالي فإن قيمة المتوسط الحسابي هي: 

 

                                                                         36218 X 

 

 غير متناظر من اليمين لأن:فهو  ،أما شكل التوزيع
 

𝑋̅ > 𝑀𝑒 >  𝑀𝑜 

 

36 > 30 >  18 

 
 

 لدينا عينة من عمال أحد المصانع موزعين حسب مدة التغيب: (:10التمرين )

 51-35 35-31 31-25 25-21 21-45 45-41 41-5 بالأياممدة التغيب 

 0 42 45 51 31 25 41 عدد العمال

 

 ؟ المتوسط الحسابي أوجد -(4 المطلوب:

 أحسب الوسيط ؟ -(2             

 أحسب المنوال ؟ -(3             
 

 لمدة التغيبتكراري التوزيع الجدول 
ii (iXالفئات )مراكز  in الفئات Xn ت.ت.ص 

5  -  41 41 0.5 05 41 

41  -  45 25 42.5 342.5 35 

45  -  21 31 40.5 525 15 

21  -  25 51 22.5 4425 445 

25  -  31 45 20.5 142.5 431 

31  -  35 42 32.5 391 412 

35  -  51 0 30.5 311 451 

 --- 0412 --- 422 المجموع
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 المتوسط الحسابي: إيجاد -(4
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رتبة الوسيط هي: 
∑ 𝑛𝑖

2
=

150

2
= 75    

 02- 05الفئة الوسيطية هي: 
 

𝑀𝑒 = 20 +
75 − 65

50
× 5 =    يوم 𝟐𝟏 

 

 حساب المنوال: -(5
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  ملاحظة:

لمنوال ن اأي أ .يرة فهي لا تؤثر على حساب المنوالخلأما عدا الفئة ا ،متساويةكلها نلاحظ أن أطوال الفئات 

ولهذا نحسب المنوال مباشرة باستعمال التكرارات المطلقة )أي  ،خيرةلأحسب باستخدام هذه الفئة الا ي  

 العادية(.

 02- 05: الفئة المنوالية هي
 

𝑀𝑜 = 200 +
(50 − 30)

(50 − 30) + (50 − 15)
× 5 = 21.81 ≈   يوم 𝟐𝟐

 
 

 الأستاذة/ عرقوب                                                                                            


